

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 211 (6853) || Воскресенье, 17 октября 1943 года || Цена 21 кпт.

## Трудовой салют в честь фронтовиков-алтайцев

РАДОСТНЫЕ вести поступают с фронтов Отечественной войны. Под гениальным водительством великого Сталина, осуществляя его стратегию, Красная Армия громит, уничтожает вражеские войска, шаг за шагом очищает нашу священную землю от немецко-фашистских завоевателей.

Долгожданный праздник настал на нашей улице. Столица нашей Родины Москва салютует доблестным воинам Красной Армии пушечными залпами. Мы, сибиряки-алтайцы, салютуем нашим доблестным войскам усиленным помощью фронту, эшелонами алтайского хлеба, мяса, масла и других видов продовольствия. Мы салютуем выпущенной сверхплановой оборонной продукции, так нужной стране и фронту.

Многое сделали сыны советского Алтая для Родины и фронта. Сибиряки-алтайцы пользуются заслуженной славой неустрашимых воинов, беззаветно любящих свою отчизну, нашу великую партию большевиков и её вождя товарища Сталина. Там, где появляется сибирские стрелки, — врагу не устоять. Сибиряк — смерть для фашиста.

Крепко воюют сибиряки на фронте. Крепко работают их собратья в тылу. Имена героев тыла Пятницы, Добшика, Буц, Николая, Ивана Фомичёва, Мелюшко и многих других переключаются с именами героев фронта.

Труженики тыла не покладая рук, не жалея сил работают на разгром врага, героическим трудом обеспечивают победу на фронте. Да это и понятно. Ибо, как указывал товарищ Сталин: «Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск».

Больше трёх недель гостят в Алтайском крае фронтовики — представители 56 Гвардейской Смоленской дивизии. Каждая их встреча с трудящимися выливается в мощную демонстрацию единения тыла и фронта. Воины-гвардейцы скоро возвращаются на фронт, уверенные в том, что труженики тыла их не подведут!

Трудящиеся Алтайского края направляют с ними хорошие подарки своим братьям-фронтовикам. 60 вагонов подарков и продовольствия — вот наш тёплый привет гвардейцам сибирякам-алтайцам в ознаменование 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Наш салют героическим фронтовикам-алтайцам — это хлеб. Вот почему так близко, так понятно каждому трудящемуся предложение колхозников передовых колхозов организовать с 18 по 25 октября неделю салюта хлебом и трудом в честь фронтовиков-алтайцев, дать в эту неделю государству как можно больше хлеба, промышленным предприятиям выпустить как можно больше сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Краевой комитет партии поддержал это патристическое начинание и объявил с 18 по 25 октября не-

Объявляя неделю салюта трудом и хлебом в честь фронтовиков-алтайцев, крайком ВКП(б) имел в виду, что подарки идут от всего населения края, что в это дело должны быть включены буквально все трудящиеся. Отсюда понятно, какой должен быть размах организационно-партийной и политико-массовой работы.

Задача состоит не только в том, чтобы отправить делегацию и послать октябрьские подарки нашим землякам, но главным образом в том, чтобы новым наступлением на трудовом фронте доказать ещё раз несокрушимую прочность связи тыла с фронтом. Из этого должно вытекать и конкретное содержание организационно-партийной и политико-массовой работы.

Крайком ВКП(б) далее имел в виду безусловно подтянуть от станции предприятия, колхозы, совхозы до уровня передовых и обеспечить добросовестное выполнение Алтайским краем обязательств перед страной и фронтом. Крайком партии имеет в виду подтянуть хлебозаготовку, вывозку сахарной свеклы, добиться досрочного выполнения годового плана всей промышленностью и каждым без исключения предприятием края.

Что нужно для того, чтобы успешно провести неделю салюта хлебом и трудом в честь фронтовиков-алтайцев? Задача райкомов партии, первичных парторганизаций состоит, прежде всего, в том, чтобы постановление крайкома партии о проведении этой недели разъяснить буквально всем колхозникам, рабочим МТС и совхозов, всем рабочим промышленности и транспорта. Надо поднять всё население Алтайского края на усиление хлебозаготовок. Надо мобилизовать всех рабочих промышленности и транспорта на безусловное перевыполнение производственных планов.

На самые ответственные участки работы надо поставить коммунистов и комсомольцев, категорически потребовать от них не только выполнения, но и перевыполнения заданий. Коммунисты обязаны личным примером увлечь за собой широчайшие массы трудящихся города и деревни.

Эта неделя должна пройти под знаком широкого развернутого социалистического соревнования имени 26 годовщины Октября.

Наконец, необходимо коренным образом улучшить, сделать наступательной нашу политическую агитацию как на селе, так и в промышленности. С докладами о текущем моменте перед колхозниками, рабочими МТС и совхозов обязаны выступать руководители районов — секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и другой руководящий актив. Низовые агитаторы должны ежедневно знакомить трудящихся с положением на фронтах по сводкам Информбюро, читать боевые эпизоды, показывать личный пример в труде.

Святая обязанность партийных и советских организаций — помочь колхозам и совхозам, промышленным предприятиям выполнить в срок и полностью обязательства, которые они возмрут на себя в неделю салюта хлебом и

С 18 по 25 октября крайком ВКП(б) объявил неделю салюта хлебом и трудом в честь фронтовиков-алтайцев. Дадим в эту неделю как можно больше хлеба и сахарной свеклы государству, выпустим как можно больше сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии!

## Об отправке октябрьских подарков сибирякам-алтайцам 56 Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 16 октября 1943 года

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Поддержать инициативу передовых колхозов, совхозов, МТС и предприятий об отправке на фронт с делегацией Алтайского края эшелона в 60 вагонов подарков гвардейцам сибирякам-алтайцам в ознаменование 26-ти летия Октябрьской революции.

2. Одобрить предложение передовых колхозов, совхозов и предприятий промышленности о проведении недели усиленной сдачи хлеба, свеклы государству, выпуска предприятиями сверхплановой продукции в связи с отправкой делегации Алтайского края на фронт с октябрьскими подарками. Провести такую неделю с 18 по 25 октября.

3. Разрешить районам, городам послать 25—26 октября в Барнаул представителей от колхозов, совхозов и предприятий для сообщения делегации, отправляющейся на фронт с подарками, о том, что в течение этой недели колхозы и совхозы, районы сдали в честь воинов-сибиряков хлеба и свеклы во много раз больше, чем в предыдущее время, а

предприятия дали в особый фонд Главного Командования сверхплановую продукцию, доложить о количестве собранных подарков, а также передать наказ трудящихся районов и городов воинам-сибирякам о быстрейшем изгнании с нашей земли фашистской нечисти.

4. Отправку делегации с эшелонам подарков из Барнаула назначить на 27 октября.

5. Предложить райкомам, горкомам партии развернуть большую организационно-политическую массовую работу среди колхозников и рабочих предприятий о проведении недели усиленной сдачи хлеба, свеклы и выпуска сверхплановой продукции на предприятиях в честь воинов сибиряков-алтайцев, для чего провести в колхозах, совхозах и на предприятиях митинги и собрания, на которых выступить с докладами членам бюро райкомов и горкомов, а также партийно-советскому, хозяйственному активу.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б)  
Н. БЕЛЯЕВ.

## От Советского информбюро

Оперативная сводка за 14 октября

Войска Юго-Западного фронта, продолжая развивать успешное наступление, сломали ожесточенное сопротивление противника и 14 октября штурмом овладели областным центром Украины — городом ЗАПОРОЖЬЕ. Таким образом, запорожский плацдарм немцев на левом берегу реки ДНЕПР ликвидирован.

На МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска вели упорные уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Железная дорога, связывающая Мелитополь с Крымом, перерезана нашими войсками в двух местах. Мелитополь изолирован от Крыма.

В полосе среднего течения ДНЕПРА на правом берегу реки севернее и южнее КИЕВА наши войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов, значительно улучшив свои позиции. Наши войска в ходе боёв отбили все контратаки немцев с большими для них потерями.

В районе южнее и севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки СОЖ в прежних районах.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 13 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 97 самолётов противника.

Войска Юго-Западного фронта, сломив ожесточенное сопротивление противника, сегодня штурмом овладели городом Запорожье. Части Н-ского соединения смелым и стремительным маневром продвинулись вперед и дезорганизовали оборону немцев. На другом участке наши гвардейцы внезапной атакой заняли несколько узлов обороны противника, уничтожив при этом не менее полка немецкой пехоты. Рано утром советские танкисты ворвались на окраины Запорожья и захватили железнодорожный узел. Сломив сопротивление противника, наши войска штурмом заняли крупный областной и промышленный центр Украины — город Запорожье. Ликвидирован один из решающих опорных пунктов немцев в низовьях Днепра. Противник понёс тяжёлые потери в людях и технике. В окрестностях Запорожья и на его улицах немцы бросили огромное число военной техники и военного имущества.

В городе Мелитополь продолжались упорные уличные бои. Наши войска, действуя штурмовыми отрядами, очищают от немецко-фашистских солдат и офицеров

большое количество обозов, складов и автомашин. Захвачены крупные трофеи.

Южнее и севернее Гомеля наши войска вели бои на расширение плацдармов на западном берегу реки Сож. Неоднократные контратаки немцев с целью отбросить наши части с правого берега реки Сож отбиты с большими для противника потерями. Истреблено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 14 орудий, из них два самоходных типа «Фердинанд».

Самолёты-торпедоносцы Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 4.000 тонн.

Литовский партизанский отряд совершил смелый вылет на штаб немецкой воинской части, которая готовилась к походу против партизан. Советские патристы убили свыше 20 гитлеровцев и захватили штабные документы. Партизаны литовского отряда «За Родину» 2 октября обстреляли колонну противника на шоссе на дороге. Убито 3 немецких офицера и 16 солдат. 7 октября литовские партизаны уничтожили 4 километра телеграфно-телефонной линии связи и пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта.

Пленный немецкий обер-лейтенант Вольфганг Рихтер рассказал: «Весь август текущего года я находился в 211 запасном батальоне в г. Кельне. В начале сентября вместе с маршевой ротой выздоравливающих отбыл на восточный фронт. Нас населих вооружили и бросили в бой, не дав даже отдохнуть с дороги. Я уже бывал на фронте, участвовал в боях, трижды ранен и награжден железным крестом I класса. Этим летом, после ранения, провёл несколько месяцев в Германии. Насторожен в тылу тяжёло. Многие считают, что Германия долго не выдержит. По всеобщему мнению, назначение Гимmlера на пост министра внутренних дел равносильно объявлению осадного положения в стране. Я убедился, что война проиграна и поэтому решил сдаться в плен. Солдаты, находившиеся при мне, одобрили моё решение, и мы сложили оружие».

# От Советского информбюро

## Оперативная сводка за 15 октября

Южнее ЗАПОРОЖЬЯ наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли ряд населенных пунктов в среди них КУШУГУМ, ГРИГОРЬЕВКА, ВЕСЕЛЯНКА, МАГДАЛИНОВКА, МАЛО-ЕКАТЕРИНОВКА, ЦАРИЦЫН КУТ и железнодорожные станции КУБАЕВО, КУШУГУМ, ОСЕТРОВКА, КАНКРИНОВКА и ПЛАВНИ.

Наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Противник, введя в бой дополнительные силы, перебросившие с других участков фронта, неоднократно контратаковал наши части. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее и южнее Киева, наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов и улучшили свои позиции. Противник понес большие потери в живой силе и танках.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска в результате боёв улучшили свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 14 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 93 самолёта противника.

Южнее Запорожья наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед вдоль железной дороги на Мелитополь, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожные станции Кубаево, Кушугум, Осетровка, Канкриновка, Плавни. За день боёв уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров в 22 танка противника. Взятые трофеи, в числе которых 20 орудий. Вчера при занятии нашими войсками г. Запорожье остатки разгромленных немецких войск были прижаты к Днепру. Гитлеровцы пытались переправиться через реку, но в большей своей части были уничтожены или взяты в плен. Не менее 1.500 немецких солдат и офицеров потоплено в Днепре.

Наши лётчики совершили налёт на аэродром противника. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено 23 немецких самолёта. Кроме того в воздушных боях за день сбито 19 самолётов противника.

В городе Мелитополь наши войска продолжали вести уличные бои. Немцы укрепились в зданиях завода и церкви, расположенных в центре города, и оказывали упорное сопротивление. Советские артиллеристы подавили огневые точки противника. Наши бойцы, действуя от штыками и гранатами, очистили от немцев завод, церковь и несколько улиц. Противник потерял новые силы, перебросившие с других участков фронта, и контратаками пытался восстановить положение. Контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Уничтожено свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска, проявив упорное сопротивление, овладели несколькими укрепленными пунктами и вплотную приблизились к Мелитополю с северо-востока.

На правом берегу Днепра севернее и южнее Киева наши войска продолжали вести бой за расширение плацдармов. В одном районе немцы бросали в контратаку до двух полков пехоты и свыше ста танков. Ожесточённое сражение длилось несколько часов. Советские бойцы огнём артиллерии и противотанковых ружей подбили и сожгли 67 немецких танков. Вражеская пехота, лишённая танкового прикрытия, в беспорядке отступила. Преследуя противника, наши бойцы уничтожили до полка гитлеровцев и захватили выгодные позиции.

8 самолётов «Ильюшин-2» под командованием капитана Нестеренко вылетели на штурмовку танковой колонны противника. В воздухе они встретили 30 немецких бомбардировщиков. Самолёты противника шли бомбить наши войска и переправы через Днепр. Советские лётчики-штурмовики смело и решительно атаковали противника и в ожесточённом воздушном бою сбили 8 немецких самолётов. 2 из них сбил капитан г. Нестеренко.

Южнее Гомеля противник, стремясь сбросить наши части с западного берега реки Сож, предпринял несколько ожесточённых контратак. Советские войска отбили все контратаки гитлеровцев и улучшили свои позиции. В этих боях немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров, 7 танков, 4 самоходных и 26 полевых орудий. Севернее Гомеля наши войска вели ожесточённый бой с противником.

В Баренцовом море потоплены 2 немецких транспорта общим во-

доизмещением в 16.000 тонн и сторожевой корабль противника. Кроме того, серьёзно повреждены ещё 2 транспорта противника. Наши лётчики в воздушных боях с авиацией, прикрывавшей конвой, сбили 15 немецких самолётов.

В Балтийском море потоплен танкер противника водоизмещением в 5.000 тонн.

Пленный ефрейтор 11-й роты 172 го полка 75-й немецкой пехотной дивизии Йозеф Бюлес рассказал: «Наша дивизия занимала оборону в районе г. Сумы. Все были уверены, что нам придётся там зимовать. Мы построили блиндажи в несколько накатов и до самого последнего времени утепляли их. Отступление явилось полной неожиданностью не только для солдат, но и для офицеров. Они были поражены, когда узнали, что русские прорвали фронт. Началась суматоха. Русские внезапно обогнали наши колонны и напали на правый фланг. В один день 11-я рота потеряла три четверти личного состава. Остатки батальона тогда побежали. За два дня мы прошли пешком более 80 тысяч километров. Преследуемые русскими остатки подразделений различных полков и дивизий металась из стороны в сторону. Смешно думать, что беспорядочное бегство этих выбившихся из сил людей регулировалось каким то планом или приказом. Командир нашей роты — обер-лейтенант фон Берген был убит. Мы поняли, что положение безвыходное, и сдались в плен».

Жители посёлка Семёновка, Черниговской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. Перед отступлением специальные немецкие команды поджигателей разжигали по посёлку на мотоциклах, подрывали здания и промышленные сооружения, бросали в окна домов бутылки с горючей смесью. Гитлеровцы уничтожили две электростанции, обувную фабрику, швейную фабрику, 2 маслобойных завода, лесопильный завод, паровую мельницу, хлебопекарню и другие мелкие предприятия. Немецкие бандиты разорили больницу, лабораторию и рентгеновский кабинет, разграбили ценную аппаратуру и медицинские инструменты. Фашистские изверги сожгли туберкулезный диспансер, детские ясли, 5 школ, библиотеку, кинотеатр, музей, дом колхозника, баню, пожарное депо, типографию и другие здания. За время оккупации и при отступлении гитлеровцы уничтожили и сожгли свыше тысячи жилых домов с личным имуществом мирных жителей. Немецко-фашистские негодяи причинили населению посёлка материальный ущерб на десятки миллионов рублей.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Протокол партийного собрания

Серый, потрепанный скоросшиватель. Крупными буквами написано: «Дело № 3». Раскрываем его. Перед нами запыленные, потёртые, небрежно написанные и, вдобавок, в беспорядке сложенные клочки бумаги. Это — протоколы собраний первичной парторганизации Алейской МТС за 1943 год, живое свидетельство запущенности внутрипартийной и политико-воспитательной работы в этой организации.

Первое партийное собрание в 1943 году состоялось 14 января. На повестке дня стояло четыре вопроса. Но в протоколе имеется запись выступлений только по двум вопросам. Что постановило собрание по этим двум вопросам, были ли обсуждены остальные два вопроса — неизвестно. Протокол недописан. Такая же участь постигла протокол № 31.

Первым вопросом в этом протоколе стоит приём в кандидаты партии тов. Щепина. Но фамилия тов. Щепина, написана таким заковыристым почерком, что разобрать её чрезвычайно трудно. Само решение о приёме написано неграмотно и неразборчиво. Просто ливу даётся, что такой ответственный акт, как приём в партию, так возмутительно небрежно оформляется протоколом.

Протокол № 33 написан тремя разными почерками и разными чернилами, пестрит всякого рода вычерками, помарками и кляксами, подчёркиваниями и вставками. Протокол № 34 вообще понять нельзя. Первая его часть написана неграмотно, чернила настолько расплылись, что ничего не разберёшь. Кончается этот протокол на полупhrase. Вверху на полях мелко-мелко написано: «выделить для этого трактора по всем тракторным бригадам». Немного ниже написано: «изучить приказ во всех колхозах и бригадах».

К каким пунктам относятся эти лаконические замечания, — не разберёшь.

Так внешне выглядят протоколы партийных собраний. Печать возмутительной безответственности и небрежности лежит на всем этом. За весь год ни один протокол не переписан «с чиста», не отредактирован и как следует не оформлено ни одно постановление.

Но может в парторганизации действительно некому хорошо оформлять протоколы? Отнюдь нет. В МТС есть грамотные коммунисты, люди с высшим образованием. При желании они могли бы оформлять протоколы образцово, как этого требуют установленные традиции и наши партийные законы. Беда в том, что в первичной парторганизации Алейской МТС с неких пор появилось барское-пренебрежительное отношение к оформлению протоколов партийного собрания.

Избирается, например, в президиум собрания Гофман, директор МТС, инженер по образованию (кстати заметим, он же зам. секретаря парторганизации). Но будет ли он вести протокол? Нет. Он пренебрежительно морщится, заявляет:

— Я писать не люблю, буду председательствовать.

Кончается собрание и Гофман забывает о своих обязанностях, о том, что он должен оформить и подписать протокол.

Так рождаются недописанные протоколы, а вместе с ними — организационная распухлость, элементы недисциплинированности и разболтанности в первичной парторганизации.

Но важно не только внешнее оформление протоколов. Важно и другое. В протоколах, как в капле воды отражён стиль работы парторганизации МТС, насчитывающей в своих рядах 8 членов и 2 кандидата ВКП(б).

Уже одно то, что во многих протоколах отсутствуют постановления, а в тех, где они есть, написаны так, что их трудно понять, — одно это говорит о том, что первичной своих решений парторганизация не занимается. Между тем, основной принцип большевистского руководства состоит в систематической, своевременной, хорошо налаженной проверке исполнения своих же собственных решений.

По протоколу № 34 можно кое-как догадаться, что партсобрание обсуждало постановление пленума Алейского райкома ВКП(б) о росте партийных рядов. По этому поводу собрание постановило:

«Решение пленума Алейского РК ВКП(б) выполнять и обязать каждого коммуниста проводить повседневную массовую работу с передовиками производства, отбирая лучших в партию».

Это было 16 апреля. А в протоколе от 22 июня читаем:

«Слушали: О решении бюро РК ВКП(б) по росту партии».

Постановили: Принять решение бюро РК ВКП(б) к руководству и неуклонному исполнению».

А сколько же принято за это время в партию? Ни одного человека. В МТС имеется прекрасная база для роста партии, но никакой работы по пополнению партийных рядов не проводится. Неоднократные постановления РК ВКП(б), многочисленные решения партийных собраний по этому вопросу не выполнены. Исполняющий обязанности секретаря первичной парторганизации тов. Гофман не проявляет никакой заботы о проверке исполнения постановлений партийных собраний.

Слушали вопрос о ходе ремонта тракторов. Наметали ряд практических мероприятий. Как они осуществляются — не проверили. В июне на партсобрании обсуждали вопрос о ремонте комбайнов. Проверить своё решение не удосужились. Результаты оказались плачевными: комбайны были отремонтированы плохо.

Если судить по протоколам, перечень вопросов, которые обсуждались на партийных собраниях в 1943 году, исключительно узок, ограничен. Ремонт тракторов, ремонт комбайнов, работа комсомола, рост партии — вот и вся тематика партийных собраний. Ряд важнейших вопросов партийно-организационной и партийно-политической работы выпали из поля зрения парторганизации МТС.

По всему чувствуется, что партийные собрания создавались больше всего для профформы, а не для творческого обсуждения очередных политических и военно-хозяйственных задач. Последнее чувствуется ещё и по количеству людей, принимавших участие в обсуждении вопросов.

Примелькались фамилии: Гофман, Савельев, Серов, Лопатин. Это, так сказать, штатные ораторы. Остальные коммунисты на собраниях выступают редко, активного участия в обсуждении вопросов не принимают. Записи выступлений в протоколах обычно начинаются словами: «Говорил товарищ Гофман...»

Последний протокол датирован 27 июля. Как и остальные, он недописан. После этого никаких следов работы парторганизации нет. Говорят, что партсобрания были. Но где протоколы, — неизвестно.

Можно ли так небрежно относиться к оформлению такого важного партийного документа, как протокол партийного собрания? Конечно, нет. Алейский райком ВКП(б) обязан навести строжайший порядок в этом деле. И чем быстрее, тем лучше.

Я. ТЕРЕЩЕНКО.

## О ходе вспашки зяби в колхозах края

### Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Алтайского краевого комитета ВКП(б) от 14 октября 1943 года

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) рассмотрели результаты первых 10 дней проводимого в крае двухнедельника по подёму зяби и признают ход работ всё ещё неудовлетворительным. На 10 октября сего года план вспашки зяби выполнен всего по колхозам на 24 процента, по совхозам на 8,4 процента.

Особенно плохо работали по подёму зяби в первую декаду октября колхозы, совхозы и МТС Тюменцевского, Поспелихинского, Мамонтовского, Змеиногорского, Зонального, Ельцовского и Кытмановского районов, которые не приняли мер к полному использованию тракторов и живого тягла.

Безответственно отнеслись к использованию тракторов на вспашке зяби директор МТС Землянухинской — Слесаренко, Рубцовой — Ульянов, Лебяжинской — Соколенко, Поспелихинской — Ефремов и ряд других, которые, прикрывая свою бездеятельность изысканием различных причин, объясняющих простой тракторов, поставили под прямую угрозу срыва выполнение плана вспашки зяби в колхозах.

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров МТС и совхозов обеспечить безусловное выпол-

нение установленных крайисполкомом и крайкомом ВКП(б) пятидневных заданий по вспашке зяби и использование на пахоте тракторов, живого тягла в количестве, утверждённом крайисполкомом и крайкомом ВКП(б).

2. Запретить директорам МТС и правлениям колхозов отвлекать трактористов и колхозников, занятых на вспашке зяби, на другие работы до выполнения установленных ими сезонных заданий.

3. Отмечая, что до сих пор подём целинных, залежных и переложных земель под зябь проходит исключительно плохо, предложить райисполкомам, райкомам ВКП(б), директорам МТС и правлениям колхозов обеспечить, в первую очередь, подём этих земель, как наиболее урожайных.

4. Руководствуясь указаниями СНК СССР и ЦК ВКП(б), крайисполком и крайком ВКП(б) предлагают райисполкомам и райкомам ВКП(б), в целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты, установить на 1943 год трактористам, выполнявшим за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки или лучения стерни в переводе на мялку пахоту: на тракторе СХТЗ—60 гектаров, на

Председатель Алтайского крайисполкома П. КОРЧАГИН.

тракторе СТЗ-НАТИ — 100 гектаров, на тракторе СХТЗ-НАТИ газогенераторном — 90 гектаров и на газогенераторном тракторе ЧТЗ—130 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозах — месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц.

При перевыполнении установленной выше сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхозов оплачивается по расценкам в полтора раза выше существующих.

5. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь или шару волов в упряжке, премию в размере 10 трудодней. При перевыполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке, за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

6. Разъяснить колхозникам, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) И. ПЕРВУХИН.

# Возить хлеб на элеваторы непрерывно — днем и ночью

## Выполнены все государственные обязательства

**КРАНООЗЕРСК.** (По телеграфу от наших спец. корр.). Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники сельхозартеля «Майская заря» на днях выполнили план хлебосдачи зерна государству и овощепопавки. Уборочные работы в колхозе все закончены, хлеб полностью обмолочен. Позаботились колхозники и об общественном животноводстве. Отремонтировали скотные дворы и конюшни, к фермам подвезли 2.000 центнеров кормов.

Колхозники помогают Родине всеми силами и средствами. Они выполнили годовой план мобилизации средств, оплатили всю подписку на Второй Государственный военный заем.

Включившись в предоктябрьское соревнование, колхозники сельхозартеля «Майская заря» обязались к 20 октября выполнить план вспашки зяби, лесопосадки, подготовки к снегозадержанию.

**И. САРАНЧА,  
С. КРЮЧКОВА.**

## Быстрее молотить и сдавать государству хлеб

**ОЙРОТ-ТУРА.** (По телефону от нашего спец. корр.). Три аймака области — Чойский, Турочакский и высокогорный Кош-Агачский выполнили задание по обязательным поставкам хлеба государству и близки к выполнению годового плана хлебосдачи по всем видам поставок. Значительно увеличили вывозку зерна и колхозы Усть-Канского аймака. За последнюю пятидневку здесь прирост сдачи хлеба составил 12,4 процента; годовой план хлебозаготовок выполнен на 80 процентов.

Все остальные аймаки области продолжают отставать, недопустимо затягивают вывозку хлеба государству. Основными причинами отставания являются медленные темпы обмолота, плохая организация очистки и вывозки зерна на государственные пункты. Восемь из десяти аймаков области не выполнили задание по обмолоту. В Элекмонарском аймаке за пятидневку обмолочен хлеб лишь со 128 гектаров; пятидневное задание выполнено на 27 процентов.

Самым отстающим по хлебопоставкам является Шебалинский аймак. Многие руководители колхозов этого аймака попрежнему проявляют бездеятельность, срывают сдачу хлеба государству. В самом крупном колхозе «Путь Ленина», Шебалинского сельсовета (председатель коммунист Плотников), в колхозе имени Ворошилова, Черныговского сельсовета и некоторых других молотилки больше стоят, чем работают. Председатели этих колхозов, чтобы оправдать позорный провал хлебосдачи, выдумывают десятки объективных причин: ссылаются на плохой ремонт молотилок (как будто в этом не их вина), на недостаток тягла и даже на плохую погоду. За всей этой болтовней скрывается одно — нежелание побоевому взяться за дело и организовать бесперебойную молотку. Председатель аймакисполкома тов. Сулоев и секретарь райкома партии тов. Кузьмин никаких мер к саботажникам хлебосдачи не принимают, не мобилизовали в помощь колхозам партийный и советский актив.

Область имеет все возможности удвоить темпы сдачи хлеба государству. Следует только принять решительные меры и сурово наказать тех, кто своей преступной бездеятельностью срывает хлебопоставки.

**С. НАЙДЕН.**

Свое обязательство они выполнили, к вечеру 15 октября вывезли на элеватор в счёт хлебного фонда Красной Армии 560 центнеров чистосортного зерна.

**С. ЧЕРНЫЙ.**

## В счет хлебного фонда

Колхозники Александровского сельсовета, Алейского района, включались в двухдневник пополнения хлебного фонда Красной Армии, обязались вывезти за 14 и 15 октября 500 центнеров хлеба.

## За два дня

**ЗОНАЛЬНОЕ.** (По телефону от нашего спец. корр.). Колхозники сельхозартеля имени Куйбышева сдали в счёт пополнения хлебного фонда Красной Армии за два дня 600 пудов зерна.

Сельскохозяйственная артель имени Чапаева за 14 и 15 октября сдала в фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба. В этом колхозе организована круглосуточная молотба, для транспортировки зерна на сыпной пункт выделен дополнительный транспорт.

**ГРЯЗНУХА.** (По телефону от нашего спец. корр.). Отвечая конкретными делами на письмо членов сельскохозяйственной артели «Плани революции», колхозы Грязнухинского района организовали 14 и 15 октября поток красных обозов с зерном в хлебный фонд Красной Армии.

Колхоз «Восход» за один рейс сдал в фонд Красной Армии 360 пудов хлеба, колхоз имени Кага-

новича — 250 пудов, имени Ленина — около трёхсот пудов.

Во всех колхозах района усилен обмолот. Многие сельхозартели организовали круглосуточную молотку, чтобы скорее рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

**В. ЯВОВ.**

**ЧЕСНОКОВКА.** (По телефону). Колхозники сельхозартеля «12 лет Октября» в двухдневник пополнения хлебного фонда Красной Армии сдали 112 центнеров зерна, перевыполнив задание на 12 центнеров.

Колхозники сельхозартеля «Ленинградский рабочий» так же перевыполнили задание, слав 106 центнеров.

Колхозы имени Кирова, «Юный пролетарий», «За коммунизм» и другие к вечеру 15 октября отправили последние красные обозы, полностью выполнив задание двухдневника.

**В. ЗЛОБИН.**

## МТС срывает работу сортоучастков

Осенью прошлого года для сортоиспытательных участков колхоза «Ленинградский рабочий», Кытмановского района, Кытмановская МТС не подняла ни одного гектара зяби. Вопреки всем элементарным требованиям агротехники посев был произведён по весновспашке.

Та же история может повториться и в будущем году. Несмотря на категорическое требо-

вание крайзо обеспечить подъём зяби для сортоучастков на площади в 45 гектаров, Кытмановская МТС до сих пор времени не пристигнула к вспашке.

Необходимо сейчас же поставить дизель или ЧТЗ и поднимать зябь плугом с предплужником на глубину 20—22 сантиметра, как того требует агротехника.

**В. ЗЛОБИН.**

## КОЛХОЗНОЕ ЗОЛОТО

**ТОПЧИХА,** 15 октября. (По телефону от нашего спец. корр.). Иван Павлович Ларионов приподнялся на сидении и размахиваясь рынком вожжей остановил коней. Он живо соскочил с мешков и, на ходу размяв затекшие ноги, прихрамывая, вошёл в просторное здание.

— Ну, кто здесь у вас анализ берёт? Да быстрее, нас ждут в колхозе.

Вошёл молодой паренёк с длинным шупом в руках. Он указал, какой мешок развязать. Потом взял пробы с другой подводы.

— Показывая на любой мешок, нам за свой овёс краснеть не приходится, — с чувством гордости за свой колхоз сказал Иван Павлович.

Неспроста приехал сегодня на элеватор Ларионов — бригадир долеводческой бригады. Колхозники артели имени Кирова славно поработали в этом году. Они хорошо и вовремя убрали урожай и досрочно рассчитались с государством по хлебосдаче. Узнав о предложении тальменцев, кировцы решили в эти дни — 14 и 15 октября сдать сверх плана 1.200 пудов зерна.

Средств — единодушно заявили кировцы.

По всему колхозу идёт добрая слава о машинисте молотилки Якове Архиповиче Колотилкине. Хотя за плечами у него шесть десятков годов, а на работе он, что молодой. Его бригада намолочивает по 800—900 пудов хлеба в день, поспевая только увозить на элеватор.

А у транспортников Ефросинья Соколовой свой закон — зерно не должно задерживаться на току. Всё, что намолачивается, надо в тот же день вывезти.

Так один другого подгоняют. Каждый хочет быть впереди. Никто не хочет отставать. А от этого в выигрыше весь колхоз. Свыше 16 тысяч пудов хлеба вывезла на элеватор транспортная бригада Ефросинья Соколовой. Больше половины этого хлеба намолочено бригадой Колотилкина.

Вот что создало уверенность у кировцев, что взятое ими обязательство, как обычно, будет выполнено.

Недостатка в намолоченном хлебе не было. Начали нагружать мешки зерном. С рассветом Ефросинья Соколова повезла на элеватор

разразился необычный в это время года снежный буран. Вчера ещё черная вспаханная земля покрылась белым ковром. Занесло дорожки. Ветер с колочим снегом резал лицо, забирался под тулуп. Но возчики знали один путь — вперёд, на элеватор.

Больше догадываясь чутьём, чем видя глазами, что кого-нибудь из подруг мороз основательно пробирает, Соколова старается перекричать завывания ветра, подбадривая — кричала:

— Крепитесь, девушки, до элеватора уже недалеко, а ведь нашим бойцам на фронте тяжелее. Крепитесь!

На элеваторе транспортники Соколовой узнали радостную весть о том, что нами взят город Запорожье.

— Вот будет чем порадовать колхозников, — говорили девушки и ещё энергичнее взялись за работу.

Весь день на топчихинский элеватор шли подводы, груженные хлебом кировцев. Слово свое они сдержали. 1.254 пуда зерна отручили кировцы сверх плана. Это их салют наступающей Красной Армии, идущей всё дальше и дальше на запад.

## Навстречу XXV-летию ВЛКСМ

### Комсомольцы в авангарде

Задача комсомольца заключается не только в том, чтобы самому по-стахановски трудиться, но и быть вождем молодежи. Эту почетную обязанность хорошо поняли комсомольцы колхоза «Красный будённовец», Локтевского района.

Для бесперебойной сдачи хлеба на пункт заготовлено нужно было в первую очередь организовать молотку. При обсуждении на комсомольском собрании вопроса о хлебосдаче государству секретарь комсомольской организации Анастасия Якуба внесла предложение организовать молодежно-комсомольские молотильные бригады. Это предложение было принято единодушно. Колхозная молодежь поддержала почти комсомольцев. Бригады были созданы и работали по-фронтному. Они намолачивали по 90—120 центнеров, вместо 40 по норме. Бригадами руководили комсомолки Мария Воронина и Антонина Гуськова.

В выполнении первой заповеди решающую роль играет транспорт. Комсомольская организация сочла своим долгом возглавить и этот ответственный участок. Руководителем транспортной бригады был выделен лучший комсомолец Иван Якуба. Он с честью оправдал возложенную на него обязанность. Транспорт под его руководством работал хорошо. Хлеб на элеватор приходилось возить за 20—30 километров. Но для комсомольцев и молодых колхозников такое расстояние не служило препятствием.

Сколько бы намолоченного зерна не было на токах, оно в тот же день вывозилось на пункт заготовлено. Всего транспортная бригада комсомольца Ивана Якуба вывезла 40.375 пудов зерна. Дружная работа комсомольцев и молодых колхозников, их личный пример обеспечили колхозу досрочное выполнение плана хлебосдачи государству.

По инициативе комсомольцев колхоз весной засеял 5 гектаров в фонд помощи освобожденным районам и столько же в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Собранные 542 пуда зерна сданы в комсомольский эшелон для отправки горнякам Донбасса.

Комсомольская организация колхоза «Красный будённовец» за период хлебоуборки и хлебосдачи выросла с 14 до 32 человек за счёт лучших молодых колхозников, завоевавших почёт честным трудом. Самоотверженно работают на хлебосдаче комсомольцы колхоза «Седьмой съезд Советов». Комсомольско-молодежная транспортная бригада, которой руководила секретарь комсомольской организации Таисия Руденко, вывезла на пункт заготовлено 33.234 пуда зерна. Колхоз досрочно рассчитался по хлебосдаче с государством.

Много сделано комсомольцами нашего района. 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола мы решили встретить новыми достижениями.

**Е. ПУШКИНА,**  
секретарь Локтевского райкома ВЛКСМ.

## Конференция молодых рабочих

В управлении строительства, где партгором ЦК ВКП(б) тов. Вербе, с большим подъёмом прошла конференция молодых рабочих. Делегаты первого краевого съезда молодых рабочих подробно рассказали участникам конференции о работе съезда и задачах молодежи стройки в разгарающемся соревновании в честь 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Выступавшие в прениях молодые рабочие поделились опытом своей работы и обязались ещё лучше работать, чтобы с достоинством отметить знаменательные даты — 25-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола и 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Штукатур Елена Бандакурова решила ежедневно, до юбилея, выполнять норму на 160 процентов, слесарь-ученик Николай Ворошилов — по полторы нормы в день. Командант общежития Антонина Рассказова обязалась к 20 октября полностью подготовить общежитие к зиме. Все они подали заявления с просьбой принять их в комсомол. Всего на конференции подано 7 заявлений о вступлении в комсомол.

25 летие ВЛКСМ — большое событие для каждого комсомольца и молодого рабочего. Вот почему этот праздник каждый из них хочет отметить по-особому.

**КАБАНЕЦ,**  
секретарь комсомольской организации.

## Подарки Красной Армии

В дни решительного наступления Красной Армии трудящиеся Октябрьского района гор. Барнаула, участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, наряду с выполнением промфинплана, одновременно готовят и подарки для фронтовиков.

На 14 октября предприятиями Октябрьского района собрано денег для подарков 365.000 рублей. Подготовлено подарков для отправки на фронт: 500 штук кисетов с табаком, 400 пачек табаку высшего сорта, 350 пачек папирос, 1000 кусков сортового мыла.

Девушки стахановки меланжевого комбината и швейфабрики № 7 изготовили 500 штук кисетов и 1000 штук носовых платков.

Собраны и тёплые вещи: 328 пар шерстяных носков, 380 рукавиц, 46 шапок-ушанок и 71 предмет тёплого обмундирования.

Уличные комитеты и учащиеся девятих классов собрали 200 килограммов лука и заканчивают из-

готовление для офицерского состава 200 штук целлулоидных воротничков, 200 штук тёплых шапок, 143 свитера, 65 пар валенок и 200 пар тёплых портянок.

На фронт будут отправлены самые различные предметы: записки, мундштуки, портсигары, перочинные ножи и т. д. Кроме того, производится сбор продуктов питания.

Октябрьский район готовит также свыше 150 индивидуальных посылок. Трест «Стройгаз» орден Ленина помимо предметов первой необходимости и тёплых вещей отправит нашим воинам колючую колбасу.

Одновременно с подготовкой подарков для фронта наши предприятия готовят праздничные подарки раненым бойцам и офицерам своих подшефных госпиталей.

**ТАРАТОРКИН,**  
зав. военным отделом Октябрьского райкома ВКП(б).

## Овощной фонд для семей фронтовиков

За время Отечественной войны предприятия и учреждения гор. Рубцовска оказали большую материальную помощь семьям фронтовиков. Сейчас по инициативе партийной организации города проводится создание овощного фонда для семей фронтовиков и инвали-

ний период. Паровозное депо внесло около 200 пудов картофеля. Столько же внес кондукторский резерв. Головной буфет ст. Рубцовска (директор тов. Боровик) внес 600 пудов картофеля.

В создании фонда принимают участие все предприятия и учреждения.

**П. ОРОБИНСКИЙ.**

КИНО

„Миссия в Москву“

«Миссия в Москву» — своеобразный фильм. Это переведенный на язык искусства отчет государственного деятеля о проделанной им большой и серьезной работе.

Джозеф Дэвис приступил к выполнению миссии, возложенной на него президентом Соединенных Штатов Франклином Рузвельтом, в прежнее время. Человечество переживало канун второй мировой войны, которую лихорадочно готовили фашисты.

Перед зрителем проходят на экране эпизоды, относящиеся к предистории второй мировой войны. Заседание Лиги наций. Абиссинский негус, глава маленькой страны, подвергшейся разбойничьему нападению, вызывает о справедливости, умоляет о помощи.

В то время как миролюбивые буржуазно-демократические державы демонстрируют свое нежелание оказать активное противодействие агрессии, гитлеровская Германия открыто и нагло готовит большую войну.

Выполняя возложенную на него миссию, г. Дэвис не ограничивается чисто официальной стороной своей деятельности. Он разезжает по Советской Республике, посещает заводы и нефтяные вышки, беседует с представителями самых разнообразных слоев населения.

труд. Дэвис убеждается в могуществе Красной Армии, в замечательной выучке и высоких моральных качествах ее солдат и офицеров.

Руководители советского государства и советской дипломатии, в первую очередь товарищи Молотов и Литвинов, широко идут навстречу американскому послу, оказывают ему полное содействие в выполнении возложенной на него миссии.

Некоторые кадры фильма кажутся нашему зрителю наивными, а иногда даже совершенно неправдоподобными. Не удивительно. Ведь картину «Миссия в Москву» делали американские киноработники, имеющие о советской действительности и советском быте весьма смутное представление.

Джозеф Дэвис приехал к нам без предвзятого мнения о нашей стране, с твердым намерением видеть только то, что есть на самом деле. Он покинул нас в качестве нашего друга, который сейчас неустанно, активно и плодотворно работает над дальнейшим укреплением советско-американского сотрудничества.

Даже некоторые друзья Советского Союза были в свое время введены в заблуждение бешеной антисоветской пропагандой, поднятой в связи с осуждением троцкистско-бухаринских изменников и шпионов. К чести г. Дэвиса необходимо отметить, что он сразу понял, какую огромную услугу делу мира и демократии оказало Советское правительство, решительно расправившееся с пятой колонией.

Фильм «Миссия в Москву» представляет несомненно большой интерес и для советского зрителя. Но он апеллирует прежде всего к американскому народу, на который все еще пытаются оказывать губительное влияние противники советско-американской дружбы, вольные или невольные агенты Гитлера.

А. ЛАНДАУ.

НА ЗАГОТОВКЕ ДРОВ

За восемь дней декадника по заготовке и вывозке дров для Барнаула гражданами заготовлено 1.607 кубометров и доставлено к месту погрузки в вагоны 5.352 кубометра дров.

По-стахановски работает бригада лесорубов тов. Вашичева. Каждый член бригады заготавливает по 9,60 кубометра дров, вместо 8,40 по норме.

Бригада Николая Домрачева из гастронома дневное задание выполняет на 102 процента.

Хорошо работают горожане в Контошском леспромхозе. Они за пять дней заготовили 1.026 кубометров и доставили к месту погрузки в вагоны 967 кубометров дров.

В декаднике по заготовке и вывозке дров для Барнаула принимают участие не только горожане, но и коллективы леспромхозов треста «Засибтранлес».

Начальник центрального лесопункта Озёрского леспромхоза тов. Зарембо и технорук тов. Кузьменко заготавливают в свободное от работы время по 8 кубометров дров. Их примеру последовали рабочие Озёрского шпалозавода.

Работники райкома профсоюза заготовят 35 кубометров.

Всего коллектив леспромхоза даст городу в декадник 1.500 кубометров и погрузит 75 вагонов дров.

В Контошском леспромхозе хорошо работает на заготовке дров для Барнаула звено Павла Егорова и Павла Перова. Члены звена тт. Маюхино, Кулепова и Квашнина выполняют по полторы нормы в день. Звено ученика железнодорожного училища Владимира Варнакова на заготовке дров дневное задание выполняет на 138 процентов. Павел Ульманов (звеньевой), Сибирцев, Борисенко и Варнаков выполняют норму на 124 процента.

Смотр художественной самодеятельности

Организованный ВЦСПС и Всесоюзным Комитетом по делам искусств смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих закончился по гор. Барнаулу в своем первом туре (смотри на предприятиях и учреждениях — 11 октября с. г.)

Второй тур смотра — общегородской, на котором выступят лучшие коллективы и отдельные исполнители, выделенные на первом туре — состоится 17 и 18 октября в клубе железной дороги. Заключительный концерт победителей смотра будет дан в клубе меланжевого комбината 19 октября.

В первом и втором турах смотра принимают участие 14 организаций города, из них лучшими коллективами по результатам первого тура оказались: самодеятельность клуба меланжевого комбината, клуба работников УНКВД, железнодорожного училища № 1, клуба железнодорожников.

Смотр открывается 17 октября в 2 часа дня театрализованным монтажом «Смерть немецким оккупантам» в исполнении коллектива художественной самодеятельности железнодорожного училища № 1 (автор — постановщик т. Бычковский).

Лучшие коллективы и отдельные исполнители будут премированы.

В. ДИКАРЕВ.

Хроника искусств

С большим успехом проходят концерты лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов Софьи Иваньцкой.

Сегодня, в зале Дома пионеров, состоится открытый концерт Софьи Иваньцкой. В концерте также примут участие Ф. Майоров (художественное слово), Т. Федосеева (скрипка) и Г. Райцин (рояль).

\*\*\*

Заканчивается подготовка к открытию третьей креовой выставки изобразительного искусства, посвященной XXVI годовщине Октября. Сдали свои работы художники, скульпторы и графики тт. И. Д. Чашников, И. С. Порошин, В. Я. Курзев, Ф. П. Соколов, М. Н. Шиндлер, П. А. Андреев.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 13 октября американская 5-я армия предприняла ожесточенные атаки позиций противника в районе реки Вольтурно. В результате этих операций создано несколько новых передовых укреплений.

Через реку переправляются пехота, танки и артиллерия. Вдоль линии реки продолжаются ожесточенные бои.

К северу от реки Вольтурно войска союзников продолжают при поддержке флота непрерывно продвигаться вперед.

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что на северном и центральном участках итальянского фронта войска союзников вновь продвинулись вперед. Войска союзников закрепляются на

завоеванной территории. Заняты города Кампобассо и Винкьятуро. В районе реки Вольтурно противник продолжает оказывать сильное сопротивление. Войска союзников построили несколько мостов, по которым в настоящее время через реку переправляются войска и тяжелое вооружение, в том числе танки.

В ночь на 15 октября английские эсминцы, оперирующие в Адриатическом море, атаковали два итальянских судна, на которых находилась немецкая вооруженная охрана. Одно судно, грузинное 500 тонн бокситов, было подожжено его экипажем и было потоплено английскими кораблями, другое судно — танкер средних размеров было захвачено и отведено в гавань.

(Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, американские тяжелые бомбардировщики совершили вчера налет на Центральную Германию.

Дневные аэрофотосъемки, произведенные после налета английских бомбардировщиков на Ганновер 8 октября, показали, что в центральном районе города не осталось ни одного неповрежденного здания. Сильно пострадали также важные промышленные районы.

Авиация союзников, базирующаяся в Северной Африке, атаковала узлы коммуникации и аэродромы противника в Албании и Италии.

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что 14 октября американская авиация бомбардировала Швейнфурт (к востоку от Франкфурта). Уничтожено 104 самолета противника. Американская авиация потеряла 62 самолета.

15 октября бомбардировщики союзников атаковали аэродромы в районе Салоник (Греция). В результате прямых попаданий в районе аэродромов произошли взрывы и возникли пожары. Уничтожено большое количество самолетов.

(Принято по радио).

Угрозы Германии по адресу Португалии

ЖЕНЕВА, 15 октября. (ТАСС). По сообщению гитлеровского агентства германского информационного бюро, германское правительство заявило правительству Португалии «самый резкий протест» против того, что Португалия предоставила Англии военные

базы на Азорских островах. В ноте содержится угрожающее предупреждение о том, что германское правительство оставляет за собой право принять меры, необходимые в виду изменившегося положения на Азорских островах.

(Принято по радио).

Аресты итальянской миссии в Румынии

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, гестапо и румынская полиция произвели обыск в здании итальянской миссии в Бухаресте. Арестованы

как сторонники Бадольо итальянский посланник и сотрудник миссии. Все архивы конфискованы.

Гитлеровский грабег во Франции

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что по официальным данным «правительства» Виши, Франция выплатила к 31 марта этого года на содержание оккупационных войск 234 млрд. 100 млн. франков.

всего до 1 апреля во Франции различные материальные ценности, в том числе продовольствие на общую сумму в 306 млрд. 600 млн. франков.

Кроме того, Германия реквизирует

Ответ редактор И. МЕДВЕДЕВ.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах Новый американский фильм Миссия в Москву В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 1, 3-15, 5-30, 7-45, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

СКОРО звуковой художественный фильм Насреддин в Бухаре В программе союзникожурналы

Алтайские, краевое концертно-театральное бюро СЕГОДНЯ зал Дома пионеров КОНЦЕРТЫ Лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов СОФЬИ ИВАНЬЦКОЙ

при участии артистов: Майорова Ф. И. (художественное слово), Федосеевой Т. В. (скрипка), Пондлова Л. Е. (теор.), Райцина Г. М. (рояль). Билеты продаются в кассе Дома пионеров Начало концертов в 9 ч. 30 м. веч.

ГОСПАРК

Сегодня три представления Начало в 1 час дня, в 4 часа дня и в 9 час. веч. Участвует вся труппа. АТТРАКЦИОН КЛЕО ДОРОТТИ Касса открыта в 10 час. утра

Московский государственный зверинец (Базарная площадь) старая ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера. Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 ч. в.

ВЫСШИЕ КУРСЫ

прикладной зоологии и фитотатологии НКВ СССР организовали заочное отделение для подготовки специалистов высшей квалификации по борьбе с вредителями сельского хозяйства. Заявления и документы направлять по адресу: Павловск, Алтайского края, ВКЗиФ.

Машинностроительному институту в гор. Барнауле срочно требуется: плотник, исполняющий центральное отопление, табельщик-секретарь, уборщица, дворник, сторож, коммандиты. Ставки с 1, X в соответствии с решением ГКО по повышению. При институте столовая. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Выдана справка. Обращаться: Интернациональная, 26.

Крайнему срочно требуется машинистка, олата по согласованию. Обращаться: Максима Горького, 41. от. ед. кадров.

Колхозные детские ясли

Большую заботу о детях проявляет председатель колхоза «Коминтерн», Славгородского района, тов. Владимиров. Под ясли в этом колхозе отведено чистое, светлое помещение, подобраны опытные воспитательницы. В яслях постоянно находятся 68 детей колхозниц, занятых на полевых рабо-

тах. За детьми любовно ухаживают, вкусно кормят.

Хорошо работают детские ясли в колхозах имени Калинина, «Ударник», имени Кагановича и многих других. Всего в Славгородском районе функционирует 78 детских колхозных яслей, где находится около двух тысяч детей. И. КРАСЬКО.